
件
件
％

平成２３年１０月
市長政策室

39.75

※各問の「ご意見・ご提言」欄においては「原文どおり」を
基本に転記しましたが、主旨を変えない範囲で訂正しま
した。（例）個人情報となる箇所。書式を揃えるための箇
所（ひらがな→漢字など）
なお、判読出来なかった文字は○○で表記しています。

送付件数
回答件数

平成２３年度

集計結果
杵築市満足度調査

2000
795

回答率



第１章　調査の概要 ・・・・ ・・・・ ・・・・ ・・・・ ・・・・ １～３
１．目的
２．調査の内容
３．調査対象
４．調査結果の見方
５．調査結果の概観

第２章　調査結果
◆あなた自身のことについてお伺いします。 ・・・・ ・・・・ ・・・・ ４～６
①あなたの性別は

②あなたの年齢は

③お住まいの地域は

④何年お住まいですか

⑤主たる職業は

⑥家族構成は

⑦今後も杵築市に住み続けたいと思いますか

（参考）年齢別による性別・居住地域回答数

【安心・安全なくらしをささえるまちづくり】
問１ 健康づくりの充実について伺います。 ・・・・ ・・・・ ・・・・ ７
問２ 保健・医療体制の充実について伺います。 ・・・・ ・・・・ ・・・・ １１
問３ 国民健康保険・国民年金の推進について伺います。 ・・・・ ・・・・ １４
問４ 福祉の充実について伺います。 ・・・・ ・・・・ ・・・・ １７
問５ 誰もが使える公共施設について伺います。 ・・・・ ・・・・ ・・・・ ２０
問６ 消防・防災対策の充実について伺います。 ・・・・ ・・・・ ・・・・ ２３
問７ 交通安全対策の推進について伺います。 ・・・・ ・・・・ ・・・・ ２６
問８ 防犯体制の充実について伺います。 ・・・・ ・・・・ ・・・・ ２９

【感性豊かで活力を生むまちづくり】
問９ 定住促進策の充実について伺います。 ・・・・ ・・・・ ・・・・ ３２
問１０ 農林漁業の振興について伺います。 ・・・・ ・・・・ ・・・・ ３５
問１１ 商工業の振興について伺います。 ・・・・ ・・・・ ・・・・ ３８
問１２ 集客・観光の振興について伺います。 ・・・・ ・・・・ ・・・・ ４１
問１３ 雇用対策の充実について伺います。 ・・・・ ・・・・ ・・・・ ４４

【豊かな自然と文化を大切にするまちづくり】
問１４ 自然の保全と活用について伺います。 ・・・・ ・・・・ ・・・・ ４７
問１５ 歴史・文化遺産の保存と活用について伺います。 ・・・・ ・・・・ ５０
問１６ 環境問題への対策について伺います。 ・・・・ ・・・・ ・・・・ ５２

【ひとが育ち、輝くまちづくり】
問１７ 子育て支援の充実について伺います。 ・・・・ ・・・・ ・・・・ ５５
問１８ 幼児・学校教育の充実について伺います。 ・・・・ ・・・・ ５８
問１９ 社会教育の充実と生涯学習の充実について伺います。 ・・・・ ・・・・ ６１
問２０ 人権が尊重されるまちづくりについて伺います。 ・・・・ ・・・・ ６４

【利便性の高いまちづくり】
問２１ 道路網の整備について伺います。 ・・・・ ・・・・ ・・・・ ６６
問２２ 公共交通の充実について伺います。 ・・・・ ・・・・ ・・・・ ６９
問２３ 上・下水道の整備について伺います。 ・・・・ ・・・・ ・・・・ ７２
問２４ 情報通信基盤の整備と活用について伺います。 ・・・・ ・・・・ ７５

目　　　次



【市民が主役のまちづくり】
問２５ 市民交流・都市間交流・国際交流の推進について伺います。 ・・・・ ７８
問２６ 市民と行政の協働のまちづくりについて伺います。 ・・・・ ・・・・ ８０
問２７ 地方分権時代に対応した行財政運営について伺います。 ・・・・ ８２

◆市役所のあり方について伺います。
問２８ 市職員の窓口や電話及び訪問時の対応は丁寧で分かりやすいと思いますか？ ８５
問２９ 市民の意見は市政に活かされていると思いますか？ ・・・・ ・・・・ ８８
問３０ 市民に役立つ情報が伝えられていると思いますか？ ・・・・ ・・・・ ９０
問３１ ホームページは利用しやすいと思いますか？ ・・・・ ・・・・ ９２
問３２ 広報きつき（市報）は必要だと思いますか？ ・・・・ ・・・・ ９４

◆庁舎のあり方について伺います。
質問１ 現行の総合支所・分庁方式において、不便さを感じますか？ ・・・・ ９６
質問２ あなたは、庁舎整備に関してどのようにお考えですか？ ・・・・ ９７
質問３ 本庁支所方式へ移行するには、どのように整備をすればいいとお考えですか？ ９８
質問４ 新庁舎、第２庁舎を建設する場合、併設すべき機能はどのような機能ですか？ １００

◆その他のご意見・ご提言 ・・・・ ・・・・ ・・・・ ・・・・ １０２



第１章　調査の概要

１．目的

２．調査の内容
設問数

３．調査対象

杵築市全域
市内に住所を有する１８歳以上の男女

調査対象者数 ２０００人
抽出方法 無作為抽出
調査方法 郵送により配布、回収
調査期間 平成２３年５月１６日～５月３１日

４．調査結果の見方

５．調査結果の概観

送付件数
回答件数
回答率

内　　　　　　　容

27

39.75%

設問項目 調　査　内　容

市の施策、事業に対する満足度と重要度の調査

庁舎のあり方
に関する調査

4

　　１）本文中に示す百分率（％）は、小数点第２位で四捨五入し、端数処理を
　　　　していないため、　合計数値が１００％にならない場合があります。

２０００件

対象項目

　　　（例）個人情報となる箇所、書式を揃えるための、ひらがなから漢字への
　　　　　　変換等
　　　　なお、判読出来なかった文字については○○で表記しています。

現行の庁舎運営方式（分庁・支所方式）等についての不便さや今
後の整備についての意識調査

   この調査は、市政全般にわたる市民の皆様の満足度や重要度に対する意識調査を行い、市政
運営の方向性や施策の重要度・優先度を決める基礎資料とすることを目的とし、本年度より隔
年で実施していくこととしました。
   今回の調査では特に、来年度から始まる、杵築市総合計画の後期基本計画の基礎資料とさせ
ていただくことを第１の目的に、前期基本計画に沿った項目を中心に質問しました。
　また、市民の皆様から見た市役所の職員の対応や、情報伝達の有効性を把握させていただく
ことを目的に『市役所のあり方について』を、現庁舎の利便性に対するご意見を伺うことを目
的に『庁舎のあり方について』の項目をそれぞれ設けて質問しました。

市役所のあり方
に関する調査

5 市職員の対応や情報伝達等についての満足度の調査

①性別　②年齢　③居住地域　④居住年数
⑤職業　⑥家族構成　⑦今後の居住希望

7回答者の属性

施策に関する
調査

調査地域

平成23年5月10日
調査対象者
調査基準日

　　２）特記事項がない限り、回答率（％）は、
　　　　回答数÷７９５人（総回答件数）×１００として算出しています。
　　３）各問の「ご意見・ご提言」欄においては、原文どおりを基本に転記しま
　　　　したが、主旨を変えない範囲で訂正しました。

７９５件
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   今回の調査では、送付件数2000件に対し、795件の回答をいただき、回答率は39.75％に
達しました。
　
　調査結果の概要について、傾向をより鮮明にするために、重要度を「重要・ふつう・重要で
ない・わからない・無回答」に、満足度を「満足・ふつう・不満・わからない・無回答」に集
約しました。※次ページ「重要度・満足度集計結果一覧表」参照（調査時点では、微妙な感覚
を捉えたかったため、重要度に「やや重要・あまり重要でない」、満足度に「やや満足・やや
不満」の項目を追加していました。）
　
　まず重要度の傾向からみると、「交通安全対策」の項目をトップに、「消防・防災対策」、
「保健・医療体制の充実」といった項目が重要度の意識が高い結果となりました。
　これは、日常生活の中での安全確保に市民の皆様の目が向けられている結果と考えます。次
に、満足度の傾向からみると、「雇用対策の充実」の項目をトップに、「道路網の整備」、
「公共交通の充実」といった項目に不満（低満足度）が感じられ、これは、市民の皆様の生活
基盤（基礎）の整備に対する不満と考えます。そのほか、わからない・無回答、の割合が多
かった「地方分権時代に対応した行財政運営」の項目のように、行政が責任を持って実現して
いかなければならない項目もありました。

　また、各項目に設けた「ご意見・ご提言」欄にいただいた書き込みからは、施策の不十分さ
に対するご意見が多い中、残念なことに、情報の伝達不足などによる既存の政策（制度）が周
知されていないと感じる項目もありました。これらについては、制度の周知をあらゆる媒体
（広報誌、ケーブルテレビ等）を用い、広く市民の皆様に広めていく必要性を感じているとこ
ろです。

　このように、今回の調査結果から様々な傾向が見えてきていますが、今回の調査結果をもと
に、各担当課においてさらに分析し、「ご意見・ご提言」欄にあった書き込みについて、一問
一答形式で解決策を考えました。なかには景気回復を待たざるを得ない項目もあり、すぐに的
確な回答を見出せないものもありますが、今後の市政における各種計画や施策に活かしていき
たいと考えています。
　
　最後に、今回、政策、施策の２７問の質問のほかに追加した「市役所のあり方」「庁舎のあ
り方」についてですが、「市役所のあり方」（職員の対応など）では多くの厳しいご意見をい
ただきました。これらもまた全ての書き込みについて、全ての職員に回覧し、現在在職する職
場だけの問題と捉えず、市職員全体に向けられた市民の皆様の目として、今後の職務遂行に活
かすよう周知しました。
　「庁舎のあり方」については、現庁舎体制（杵築、山香、大田地域にそれぞれ庁舎を置く分
庁・支所方式）の是非を問い、本年度に設置を予定していた、「庁舎問題検討委員会」の基礎
資料とするためのものでしたが、多くの新庁舎等の建設反対のご意見をいただき、本調査と同
時期に始まった市議会においても、庁舎問題検討委員会の報償金に関する予算案が否決されま
したので、本調査における結論も、「市民の皆様の庁舎問題は、現時点において白紙の状態が
ベストである」との調査結果と位置づけました。
　
　以上が調査の概観となるものですが、本調査は今後隔年で調査を行っていく予定です。今回
は抽出方法を無作為によるものとし、コンピューターの抽出プログラムにより回答者を選びま
した。今回の結果を集計、精査していくなかで、次回に向けては地区別、性別、年齢別など
を、抽出段階で構成比割合にするなどの検討を行い、より現状に沿った意識調査をしていきた
いと考えています。
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ふつう わからない 無回答 ふつう わからない 無回答

問１　健康づくりの充実に
ついて伺います。 36.6 5.3 3.6 51.9 8.9 3.0

問２　保健・医療体制の
充実について伺います。 24.8 2.6 2.9 46.5 5.3 2.0

問３　国民健康保険・国民年
金の推進について伺います。 29.3 4.5 3.3 48.7 8.9 3.3

問４　福祉の充実につい
て伺います。 25.5 4.9 2.9 50.1 11.7 3.3

問５　誰もが使える公共
施設について伺います。 32.5 4.3 2.8 51.9 8.4 2.5

問６　消防・防災対策の
充実について伺います。 23.4 4.7 2.8 50.1 10.4 3.0

問７　交通安全対策の推
進について伺います。 24.2 1.4 3.5 49.2 3.6 3.6

問８　防犯体制の充実に
ついて伺います。 25.5 2.0 3.4 54.3 4.8 3.6

問９　定住促進策の充実
について伺います。 38.5 8.2 3.0 54.6 14.7 3.8

問１０　農林漁業の振興
について伺います。 28.2 9.8 3.8 46.4 16.1 4.2

問１１　商工業の振興に
ついて伺います。 31.2 8.3 4.3 43.5 12.7 3.4

問１２　集客・観光の振興
について伺います。 29.1 6.9 3.4 43.1 10.9 3.6

問１３　雇用対策の充実
について伺います。 19.5 7.8 4.5 39.0 14.8 4.3

問１４　自然の保全と活
用について伺います。 33.3 5.2 3.3 55.6 9.4 3.5

問１５　歴史・文化遺産の
保存と活用について伺い
ます。

37.2 4.9 3.0 57.9 7.5 2.5

問１６　環境問題への対
策について伺います。 25.7 2.4 3.5 51.9 5.2 3.6

問１７　子育て支援の充
実について伺います。 20.9 8.2 3.4 45.9 15.7 3.8

問１８　幼児・学校教育の
充実について伺います。 18.9 8.2 4.0 45.6 16.8 3.8

問１９　社会教育の充実と生
涯学習の充実について伺い
ます。

38.2 7.2 4.9 54.0 12.2 5.2

問２０　人権が尊重され
るまちづくりについて伺い
ます。

41.8 9.7 4.4 58.9 17.6 4.4

問２１　道路網の整備に
ついて伺います。 25.5 3.4 4.4 46.5 4.9 4.4

問２２　公共交通の充実
について伺います。 25.5 5.0 5.0 41.5 9.9 4.7

問２３　上・下水道の整備
について伺います。 26.3 4.0 4.3 47.5 7.3 4.5

問２４　情報通信基盤の整備
と活用について伺います。 38.6 5.7 4.9 50.2 8.6 4.7

問２５　市民交流・都市間交
流・国際交流の推進について
伺います。

40.3 8.3 5.5 56.0 14.7 5.2

問２６　市民と行政の協働の
まちづくりについて伺いま
す。

38.6 7.3 5.2 54.5 11.8 4.7

問２７　地方分権時代に対応
した行財政運営について伺
います。

31.6 10.6 6.5 50.7 17.1 6.2

※実際の調査表には、重要度に「やや重要・あまり重要でない」、満足度に「やや満足・やや不満」の項目を追加していました。

重要度・満足度集計結果一覧表

18.2 19.0

69.3 1.6

67.8 1.3

60.5 20.3

68.2 1.5 28.4 17.7

2.4 18.9

16.7 19.4

重要度 満足度

重要
重要

でない
満足 不満

49.4 5.0

68.3 0.9

56.4 4.2

64.7 2.0

15.3 21.8

21.3

19.5 15.5

50.8 4.0

46.3 4.0

55.1 3.1

51.2 5.0

55.8 4.8

65.9 2.3

53.8 4.4

67.3 1.1

44.9 4.8

66.5 1.0

12.5 16.2

67.5 1.4 14.6 19.3

45.3 5.5 20.5 16.1

41.0 4.9 16.1 8.1

36.7 7.4 10.7 8.4

63.8 2.9 16.1 28.1

60.1 4.3 19.2 24.7

45.3 3.6 16.6 12.5

49.3 2.0 8.1 18.0

18.5 23.8

6.3 35.6

20.9 13.7

23.8 8.3

23.0 16.2

15.8 15.6

64.0 1.4 19.4 21.3

22.4 21.1

15.2

7.7 19.2

8.9 24.4

19.4 21.0
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51.6

①あなたの性別は １．男性　　

②あなたの年齢は

34.1

320

938

２．２０
～２９歳

３．３０
～３９歳

送付件数

回答率（％）

５．５０
～５９歳

６．６０
～６９歳

53

2000

無回答

◆あなた自身のことについてお尋ねします。

次の各項目ごとに、該当する番号を１つ選んで○印をお付けください。

質　問　項　目 回　　　答　　　欄

③お住まいの地域は

回答件数

500

２．女性 合計

回答率（％）

15

48 223

22.4

351

76 5

0

795

39.8

無回答 合計
７．７０
歳以上

31.3

送付件数

回答率（％）

1395

37.2

44186546

41.9

2000

128 181

229

1062

266

１．杵築地区 ２．山香地区

回答件数

50

４．４０
～４９歳

送付件数

1.18・
19歳

回答件数 99

33.237.2 41.6

308 575

422

39.7

241 795

795

0 39.841.9

39.8

合計

0

３．大田地区 無回答

19

2000105

39.1

938
1062

320 422

53

0

500

1000

1500

2000

１．男性 ２．女性 無回答

性別

送付件数

回答件数

48

223 266 229
308 351

575

15 50
99 76

128
181

241

5

0
100
200
300
400
500
600

年齢

送付件数

回答件数

1395

500

105

546

186
44 19

-100

400

900

1400

１．杵築地区 ２．山香地区 ３．大田地区 無回答

居住地域

送付件数

回答件数
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無回答

7958

４．近々
引っ越す

予定

311

１．５年未
満

２．５～
１０年未満

⑤主たる職業は

合計

6

５．わ
からな

い

６．そ
の他

1425

52

３．２世代
家族

４．３世代
家族

76

8 62

３．１０～
２０年未満

４．２０～
３０年未満

５．団体職員
（農協ほか）

450

9

④何年お住まいですか

118

74

３．会社員

101

１．自営業
（農林水）

４．公務員

回答件数

回答件数

２．自営業
（商工ｻｰﾋﾞ

37

５．３０年
以上

58 104

159

795

合計

無回答９．無職

176

無回答

合計

合計

8 795

７．専業主
婦・主夫

123

無回答

６．学生

13

32

１．単身世
帯

２．夫婦世
帯

98

５．その他

267

795

回答件数 11

67

⑦今後も杵築市に住み続
けたいと思いますか

３．引っ
越したい

回答件数

１．今後
も住み続
けたい

583

２．もう
しばらく
住みたい

76

54

１０．その他

回答件数

⑥家族構成は

８．パート

74 58 104 101

450

8

0
100
200
300
400
500

居住年数

118

54

159

37
9 13

123

67

176

25 14

0

50

100

150

200

職業

98

311
267

76
32 11

0
100
200
300
400

家族構成

583

76 52 8 62 8 6

0
200

400
600
800

今後も住み続けたいですか
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（参考）

年齢別による性別・居住地域回答数

※

※

※

回答率①＝回答件数÷送付件数

回答率②＝回答件数÷総送付件数（２０００）

5.6% 10.5%

この集計表は年齢、性別及び居住地域の３項目について全て回答（記入）のあった方の単純集計です。よっ
て、質問項目①②③の回答数とはズレがあります。（各質問項目に無回答があるため）

283 59 1062

回答率②

2000

７０歳以上

合計

31.3% 33.8% 36.5%

217

0.5%

32.3%

4.9%0.4%

回答率① 37.7%

675

3.1% 1.5%

30 7 98 70

45.5%

66

1

11 171

8 131

29.2%

7

7 6

27

43.8%

21

54.4%

146

回答率①

101

1.1%

121

0.5%

9 72

5635

37.5%

58

3.6%

81.8%

22

0.2%回答率② 0.9%

送付件数

2.1%

42

16 244 200 99

42.1% 47.9%

2.9%

0.4%

103

1.1%

22.6%

0.1%

100.0% 18.8%

34

20.6%

0.4%

1.8% 2.8%

1.5%

1.0%

69

42.6%

6

51 15

113 43

25.0%

36.9%

7 0

2484

山香地区 大田地区 杵築地区

27 14

16.7%42.9%

小計

112 210

50

58.0% 46.2%

8.1%

3 90

50.0%

4.5%

331

33.3%

575

0.2%

10

32

27.3% 20.0%

29

0.1%

162

46 938 720

32

40.2% 35.0%

3.5%

43.8%

1.6%

123

9 180 351

39.9%

3

0.2% 3.5%

26.7% 22.2%

送付件数

28

送付件数

回答件数

５０～５９
歳

４０～４９
歳

7

3

回答率②

回答率②

3

回答率② 1.4% 0.2% 0.2%

48

回答率①

回答率①

送付件数

回答件数

1

33.3%

112

0.7%

96

27.7%

37

38.5%

83

６０～６９
歳

45.9%

162

３０～３９
歳

4

回答件数

送付件数

6

22

99

1.3%

25

17.2%

回答件数

1.9%

回答率①

0.2%

送付件数

回答件数

回答率①

回答率②

30.1%

61

37.5%

32.6% 42.9% 37.0% 45.1% 34.9% 50.0%

2.3%

1.4%

18.2%

43

19.0%

3

4

0.1%

14

0.2%

21

162

44.7%

0.0%

6

28.0%

30

0.0%

6.2%

0.0%

4.9%

0.0%

75

32.8%

122 229

21

1 8

36.5%

308

3.8%

3

0.8%

107 85

2.7% 2.6%

54

1.9% 0.4%1.5%

38

22.0%

0

25.2%

266

2.5%0.1%

66.7%

5

100.0% 31.3%

49

2233

28

0.8%

38.1%

0.1%

135

111

2

0.4%

合計
女性

大田地区

0.1%0.3%

48

15

小計

3.1%

45

0.3%

62 97

19

18・19歳

5

1

男性

回答率②

112

2117

回答件数

0.3%

回答件数

回答率①

12送付件数

25.9%

送付件数

3 1

1

0

杵築地区

0

２０～２９
歳

6

山香地区

1
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